

中共温州市委办公室

中共温州市委办公室 关于 6 起违反疫情防控工作纪律问题的通报

各县（市、区）委，市直属各单位党委（党组）：

为坚决贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的重要指示精神，不折不扣落实党中央、国务院和省委省政府、市委市政府疫情防控工作部署，进一步严明疫情防控工作纪律，现将 6 起违反疫情防控工作纪律问题通报如下：

温州机场集团有限公司、龙湾区卫健局因信息沟通不顺畅致使工作被动问题。2020 年 1 月 27 日晚，温州机场集团有限公司未及时将可疑疫情信息通报给龙湾区卫健局。龙湾区卫健局接到疫情信息后，响应不及时。因信息沟通不顺畅，致使相关人员失管失控（后已落实隔离管控措施），造成工作被动。温州机场集团有限公司党委、龙湾区卫健局党委已对相关人员进行通报批评，并责令作出深刻检查。

平阳县万全镇农场社区党委书记蔡传凯、党委委员杨道付违反疫情防控工作纪律问题。2020 年 1 月 27 日、28 日，杨道付未按全县疫情防控统一部署及时到岗，也未向镇相关领导请假，致

使农场社区疫情防控工作开展不到位。期间，农场社区党委未及时发现并处理，党委书记蔡传凯负有领导责任。1月30日，蔡传凯受到诫勉谈话处理，杨道付受到免职处理。

瓯海区梧田街道塘西经合社党总支书记黄和平落实疫情防控工作不力问题。2020年1月28日，瓯海区梧田街道塘西老人周转房未落实管控措施，门口老人集聚，大门敞开，出入人员未登记、未测量体温，存在较大隐患；温州尊爵台球棋牌俱乐部（租赁塘西经合社集体资产）存在打麻将、打台球现象。对此，黄和平负有责任。1月30日，黄和平受到通报批评处理。

苍南县沿浦镇驻村干部林瑜、三丰村村委会副主任蔡庆夏落实疫情防控不到位问题。2020年1月28日，沿浦镇三丰村文化礼堂内仍有20余名群众在打牌、打台球或在旁围观，其中绝大多数群众未戴口罩，存在安全隐患。对此，林瑜、蔡庆夏负有管控不到位责任。1月30日，林瑜、蔡庆夏均受到通报批评处理。

洞头区税务局办公室主任许生荣微信群发不实信息问题。2020年1月22日，许生荣编造“洞头已有一个新型冠状病毒感染肺炎疑似病例，武汉回来的，发热，现在医院已经把整楼隔离了”谣言并在单位微信群上发布，造成不良影响。1月24日，许生荣受到通报批评处理。

龙港市龙华村村委会副主任吴作修不配合卡点体温检测问题。2020年1月29日10时许，吴作修驾车经过龙港市林家院村疫情检查卡点时，未配合工作人员做好体温测量和信息登记工

作，并与工作人员发生争执，造成不良影响。1月30日，吴作修受到诫勉谈话处理。

上述6起问题，暴露出我市少数党员干部在疫情防控中政治站位不高、大局意识不强、责任落实不力、工作作风不实等问题。全市各级党员干部必须高度警醒，从中汲取教训，引以为戒。

从近期督查情况看，当前疫情防控还存在一些薄弱环节和问题。有的地方宣传发动不充分，落实社会防控全覆盖不到位，少数群众对疫情危害性认识不足，一些农村、社区还存在人员聚集等情况；有的地方“乡自、村自、企自”为战执行不到位，一些城市小区未严格落实对进出人员测量体温、身份登记、询问等措施；有的地方工业企业对防重点区域疫情输入缺乏预案；有的基层党组织没有充分发挥战斗堡垒作用，少数党员干部存在消极应付等形式主义、官僚主义问题，没有真正落实“排查监测全落地、重点人员全隔离、居家隔离全到位”等措施。对于这些问题，必须高度重视，认真加以解决。

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作是关系民生健康、关系公共安全、关系高质量发展、关系社会大局稳定的大事。全市各地各单位要站在“两个维护”的政治高度，以高度负责的态度，针对当前存在的问题，下大气力抓整改抓落实，杜绝麻痹思想和侥幸心理，坚决打赢疫情防控阻击战。

一、提高政治站位，强化责任担当。我市疫情防控形势非常

严峻复杂，疫情防控工作处在十分关键时期。全市各级党组织要进一步提高政治站位，坚决贯彻落实习近平总书记关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的重要指示批示精神，把疫情防控作为当前压倒一切的头等大事来抓，自觉将思想和行动统一到党中央和省委、市委的决策部署上来，紧盯“奋战十天、拿下拐点”攻坚目标，全力以赴打赢疫情防控阻击战。

二、严明纪律要求，确保工作到位。全市各级党员领导干部要全面贯彻执行“防输入、防扩散、防事故”“抑增量、减存量、控总量”的核心要求，坚守岗位、靠前指挥，做到守土有责、守土担责、守土尽责，确保实现“三全两高”目标。各地各单位要做到“落实落实再落实、具体具体再具体、严格严格再严格”，认真落实值班值守、信息报告、排查隔离、舆论引导、物资保障、市场稳定等各项制度和工作要求，以更加有力的举措，坚决防止疫情扩散蔓延。严禁临阵退缩、推诿扯皮，严禁擅离职守、敷衍塞责，严禁作风飘浮、消极应付，严禁瞒报、谎报、迟报疫情信息。

三、加强监督检查，严肃执纪问责。全市各级纪检监察机关要主动担当履责，切实把纪律要求立起来、严到位，为打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。要围绕工作部署是否得到贯彻执行、党员干部是否挺在一线、职能部门是否履职到位等方面精准有效开展监督，加大暗访和抽查力度，对发现的问题线索、重要情况要从快核查处置，对典型案例要发现一起、通报一起。对疫情防

控工作中到岗不到位、不敢担当、落实不力，甚至弄虚作假、失职渎职的党组织和党员干部，要严肃问责。

中共温州市委办公室

2020年1月30日

